

85个品牌上榜 第二批“青岛优品”名单公布

涉及食品饮料、智能家电、智能制造等领域 助力“品牌之都”更具竞争力

为贯彻落实《青岛市人民政府关于实施“青岛优品”工程推动经济社会高质量发展的意见》要求,市市场监督管理局牵头组织开展了第二批“青岛优品”遴选工作。经过相关评审程序,遴选产生了85家企业85个“青岛优品”名单,涉及食品饮料、智能家电、智能制造、关键零部件及特色制造、高端化工及材料、纺织服装、生物医药及医疗器械等多个领域和行业。截至目前,我市共有185个“青岛优品”品牌,51个“好品山东”品牌,26个“中国500最具价值品牌”,搭建了“金字塔型”品牌培育体系,“品牌之都”城市的优势更加凸显。

老金花、新势力共同绽放

在食品饮料领域,既有青岛人耳熟能详的崂山矿泉水、华东莎当妮干白葡萄酒、品品好金质花生油、崂特纯酿金啤酒等产品,也有逢时高磷脂南极磷虾油生物制品、年年康银杏叶精、大厨四宝浓缩鲜香粉等近年来快速崛起的新兴产品。创立于2018年的逢时科技,始终致力于以南极磷虾为主的海洋活性脂类生物制品和药品的综合开发与利用。2023年,逢时科技拿下南极磷虾油系列产品市场份额中国第一、世界第二,复购率高达40%。

作为中国家电重镇,青岛有着众多知名家电品牌。在智能家电领域中,既有海尔磁悬浮离心式中央空调、容声冰箱、澳柯玛冰箱等知名产品,也有易来智能LED吸顶灯、海容商用冷冻展示柜等近年来快速发展的新产品。易来智能LED吸顶灯在行业内表现抢眼。易来作为智能照明领导品牌,一直致力于研发更加健康、舒适的照明产品。今年6月,易来推出了融合创新技术的智能



吸顶灯产品,为用户日常生活的光环境提供了全方位的贴心护眼体验。

纺织服装业焕发新活力

纺织服装业是青岛的传统优势产业,上世纪80年代,青岛纺织服装业曾享有“上青天”的美誉。在第二批“青岛优品”中,共有6家纺织服装企业入选。山东碧海标志服装有限公司旗下BEHIGHER碧海品牌、青岛雪达集团有限公司旗下雪达品牌、青岛国华工艺品有限公司旗下即花品牌等入选。入选的

纺织服装企业在职业装、校服、抗菌服装等细分赛道上有着深入探索。以雪达集团为例,这家老牌青岛企业正在实现向绿色化、智能化的转型,雪达集团与青岛大学等多所院校搭建产学研用多层次技术创新体系,建成国家级企业技术中心等创新平台,先后成功研发石墨烯系列、多组分功能亲肤系列等产品。

文旅品牌表现抢眼

作为黄海之滨的璀璨明珠,青岛近年来成为网红打卡地,涌现出一批

文旅品牌。在本次发布的第二批“青岛优品”品牌中,共有4家文旅企业入选。这些品牌分别是青岛国信海天大酒店有限公司旗下海天品牌、青岛汇泉海洋科技开发有限公司旗下青岛海底世界品牌、青岛极地海洋世界有限公司旗下青岛极地海洋公园、青岛东方影都影视产业管理有限公司旗下东方影都。今年国庆节期间,青岛极地海洋公园共接待游客约12万人,同比增长7.9%;实现营业收入约2462万元,同比增长8.1%。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

一网全办妥 “退休一件事”新增两个跨部门事项

本报12月3日讯 “‘退休一件事’平台自2022年上线以来,大大降低了我们企业办事成本,不用多个部门跑,一网就能办好。新增加的独生子女父母奖励金申领联办,让退休人员不用再跑社区去办理了,奖励金直接打到社保卡上,真是省心又暖心。”市北区某企业人力资源部经理陆女士高兴地说。

今年以来,按照国家和省市“高效办成一件事”部署要求,市人力资源社会保障局牵头市医保、公积金、卫生健康、公安等多部门,通过整合业务事项、再造办理流程、推进数据共享等举措,进一步优化企业职工“退休一件事”联办平台,在原有的7个联办事项基础上,新增了独生子女父母奖励金申领和户籍信息确认两个跨部门事项。

“退休一件事”平台以养老金申领为联办事项入口,将公积金结算提取、医保年限确认、独生子女奖励金领取、户籍信息确认等跨部门事项纳入联办模块,打造成统一入口、统一界面、统一反馈的退休关联事项服务平台。企业和职工可自主选择联办事项,退休资格审批后,平台自动推送至联办部门进行并联审批,并可实时查看事项办理进度及审批结果。

“退休一件事”平台新增的独生子女父母奖励金申领事项,方便职工在办理

退休业务时同步申领独生子女奖励金,无需再通过户籍地社区或其他线上渠道单独办理,并通过数据共享减免了部分申报材料。新增的户籍信息确认事项是通过与公安部门的数据共享,实现信息的自动审核确认,职工无需再提供户口簿等申报材料。截至目前,平台全流程关联事项办理次数由4次降为1次,办理时限由20天缩短至6天,提交材料由14份减少至4份,办事体验感大幅提升。今年以来,全市共有500余家企业3000余名职工通过该平台进行申请,其中跨部门联办业务近2000笔。

在实现企业职工“退休一件事”服务的基础上,针对灵活就业群体,我市创新打造了手机端“退休一件事”自主申报模式,灵活就业人员可登录“爱山东”App,录入关键基本信息,系统自动判断、获取并推送关联部门审核后,即可完成养老、医疗、公积金等相关业务的申报,实现退休跨部门业务“掌上办、零跑腿”。同时,为进一步提升退休办理线下服务,各区市社保服务大厅均设置了“退休一件事”专窗及自助服务区,配备专人引导帮办,形成“简单业务自助申报,复杂业务专窗受理”的综合服务模式。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

截至11月底 青岛职工普通门诊报销24.8亿元

本报12月3日讯 今年以来,我市全面落地职工门诊共济改革,大幅度释放普通门诊保障待遇,门诊报销水平全省最高,职工个人普通门诊的医疗费用负担明显减轻,尤其是退休职工的改革获得感明显增强,改革惠民成效显著。记者从青岛市医保局获悉,截至今年11月底,青岛市参保职工普通门诊结算2340.5万人次,门诊统筹医疗费用报销24.8亿元;青岛市已有93万退休人员享受了门诊统筹报销待遇,占退休职工总人数的80%,门诊统筹医疗费报销11.2亿元,占参保职工门诊统筹报销总额的45.2%。

门诊共济政策实施以来,红利持续释放。今年,在职职工发生的符合规定的普通门诊医疗费,在基层(含一级)、二级、三级医疗机构报销比例分别提高到80%、70%、60%。此外,在职职工门诊医疗费年度最高报销限额从去年的1700元提高至6000元,目前青岛市门诊报销限额全省最高;改变原来仅限基层医疗机构使用的报销“小目录”,全面实行与住院同样的医保“大目录”,其中目录内药品总数达到3088种,符合规定的检查检验项目、诊疗服务项目均可纳入门诊报销;考虑到退休人员医疗需求较高,本次改革,对退休人员实施适当倾斜,报销比例比在职职工提高5个百分点,报销限额再增加1000元。

据了解,为方便参保人结算,在待遇调整的同时,推进医保端和医院端经办流程再造和信息系统改造,实现诊间结算、移动支付、自助机支付等多渠道结算,大医院排队结算报销问题得到有效缓解;大型医疗机构设立便民门诊方便群众看病取药,基层医疗机构增加医保目录药品、基本药物和集中带量采购药品配备数量,慢性病患者采用长处方实现一次购药长期服用,同步有序推动定点零售药店纳入门诊统筹管理。目前,全市门诊统筹药店共1838家,进一步满足群众门诊用药需求。

为促进分级诊疗,方便群众在家门口就医购药,青岛市门诊统筹一直坚持基层就医报销“零门槛”,参保职工在基层医疗机构普通门诊就医,不设起付线,医保目录范围内费用直接按规定比例予以报销。同时,充分考虑一部分病情复杂、诊疗需求高的患者有到大医院就诊的实际需要,从今年2月1日起,放开职工门诊统筹定点签约限制,参保职工门诊可以自由就医,为参保人提供更多就医选择。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然)